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Réponse du Conseil d’Etat 
à l'interpellation urgente écrite de M. Claude Marcet : 
Rémunération des fonctionnaires 

Mesdames et 
Messieurs les députés, 

En date du 19 mai 2005, le Grand Conseil a renvoyé au Conseil d’Etat 
une interpellation urgente écrite qui a la teneur suivante : 
Rémunération des fonctionnaires 

En plus des rémunérations dites officielles, il est de notoriété publique 
que les fonctionnaires touchent moult indemnités, les plus diverses les unes 
des autres, grâce à l’action des syndicats et l’incapacité du Gouvernement de 
s’y opposer.  

Question :  Le Gouvernement peut-il nous donner une liste précise et 
exhaustive de toutes les indemnités et rémunérations assimilées, pour tous les 
fonctionnaires (Petit et Grand Etat) concernés et pour toutes les activités 
concernées, en précisant quelles sont les bases légales pour l’octroi desdites 
indemnités et rémunérations assimilées et si celles-ci sont fiscalisées ou non.     

Les collaborateurs du secteur privé qui n’ont pas la chance de travailler 
à l’Etat seront heureux et remercient d’ores et déjà le Gouvernement de 
pouvoir comparer leurs avantages avec ceux de leurs collègues “étatisés”, 
pour une même activité.  

Finalement, je joins, un article de “L’Hebdo” qui montre le combat 
d’arrière-garde que mènent certains dans ce canton pour maintenir des 
acquis dépassés, pour ne pas dire outranciers dans certains cas, en oubliant 
un peu vite que jamais rien n’est acquis en ce bas monde, que tout se gagne 
par un dur et perpétuel labeur, et que ceux qui l’oublient risquent de tout 
perdre, sans espoir de retour ni de récupérer quoi que ce soit, sauf des 
larmes.    
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Réponse du Conseil d’Etat 
Le Conseil d’Etat peut fournir, dans un premier temps, une liste des 

indemnités répertoriées par l’Office du personnel de l’Etat, au 31 décembre 
2003. Cette liste les classe par catégories et en précise la base légale ou 
réglementaire. Un récapitulatif par département indiquant les montants 
dépensés à ce titre figure en annexe.  

Il signale, par ailleurs, qu’un groupe de travail, institué en 2004, est 
actuellement chargé, sur la base des documents précités, d’établir une liste 
exhaustive des indemnités versées par les trois offices payeurs (OPE, DIP, 
HUG) ainsi que par les EPM et EPA (HG, EPSE, etc.). Par la suite, une liste 
des indemnités et primes versées par les subventionnés appliquant les normes 
salariales de l’Etat sera également établie. Ce groupe de travail a enfin pour 
mission d’identifier les raisons, l’origine de l’octroi et l’opportunité de 
chaque indemnité afin de pouvoir, dans le cadre de la modernisation du 
système d’évaluation (MODSEF) intégrer certaines d’entre elles, de la 
manière la plus judicieuse, dans le descriptif de la fonction elle-même. 

 
Au bénéfice de ces explications, le Conseil d’Etat vous invite, Mesdames 

et Messieurs les députés, à prendre acte de la présente réponse. 
 

AU NOM DU CONSEIL D'ETAT 

 

 Le chancelier : La présidente : 
 Robert Hensler Martine Brunschwig Graf 
 
 
 
 
Annexes : 
– la liste des indemnités  
– le tableau récapitulatif 
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